



以“红袖标”“黄马甲”“小红帽”“小口哨”“小红旗”治安队伍为载体 邢台推行“五小工程”群防群治模式

本报讯(记者王永晨 通讯员崔信行)近日,走进邢台市紫金社区行署生活区,不时能看到三三两两戴着红袖标的巡逻队员。这个老旧小区因为楼多、出口多,此前扒窃案件时有发生。2017年开始,居委会的老大爷、老大妈,还有社区志愿者、保洁员等治安积极分子组建了红袖标队伍进行治安巡逻,成功创建为平安社区。

邢台市公安局坚持打防结合、预防为主方针,近年来广泛发动和组织群众积极参与社会治安治理,开展了以红袖标、黄马甲、小红帽、小口哨和小红旗等形式为载体的治安志愿者队伍建设(简称“五小工程”),一大批由志愿者、社区居民等组成的治安队伍出现在社区、街面、公共场所,撒开了一张预防犯罪的天罗地网。把不放心变成了放心,把没底的工作做成了有底。在不久前举行的全省治安工作会议和全省公安机关智慧社区建设现场会上,邢台“五小工程”群防群治模式被作为典型经验予以推介。

3万多名志愿者活跃在街巷社区

2017年初,邢台市公安局工作会议提出:要下大力组织社会各界力量参与社会治安共建,通过群防群治延伸

公安工作触角,缓解警力不足问题,全面营造平安建设人人参与、平安成果人人共享的浓厚氛围。

各级公安机关随即成立了“五小工程”建设专班,全市“五小工程”建设全面铺开。目前,全市共组建“五小工程”队伍2685支(组)、志愿者31500余名。交通路口的小口哨、学校门口的小红旗、复杂公共场所的红袖标、穿黄马甲的商超保安员、戴小红帽的环卫工人和修车师傅,“五小工程”队员分布在各行各业、活跃在大街小巷,成为维护社会稳定的重要力量。

邢台市公安局研究制定了培训、考核、奖励等一系列制度性措施,推动“五小工程”高效运行。全市统一“五小工程”五种标识样式,建立健全培训制度,加强对“五小工程”队员思想教育和技能培训。2018年以来,全市共组织各类培训852期,累计培训4.5万余人次。

市、县两级公安机关对“五小工程”队伍建设及工作情况,每季一评比,半年一排名,每年一表彰,并纳入平安建设考核。对发现重大警情、协助公安机关破获案件、抓获违法犯罪嫌疑人及预防重大治安灾害事故的,实行一案一奖、一事一奖。仅

2018年,全市1100名“五小工程”队员受到奖励,共计发放奖金30余万元。

处处可见红袖标,到处都是报警点

“五小工程”无形的触角延伸至社会各个层面、各个领域、各个角落,形成了处处可见红袖标、处处都是报警点的新局面。村(居)治安防范能力不断提升,社会治安状况明显好转。

南宮市的信合商厦一带环境复杂,过去扒窃案频发。2017年初,商厦组建“五小工程”队伍以来,该商厦未发生一起扒窃案件。

广宗县“五小工程”队员积极追寻围堵恶性伤害案嫌疑人,不到3个小时就发现了嫌疑人轨迹;威县“五小工程”队员在排查废旧院落时,发现一个制造炸药的窝点。仅2018年,“五小工程”队员就给公安机关提供线索8657条,协助破案756起,全市两抢一盗案件同比下降19%,盗窃类案件下降30%,涌现出桥东区三合庄、开发区孔桥村、沙河市兴固村、东崔村等一大批平安村居,全市五分之一的村、小区实现刑事案件零发案。

8000多起矛盾纠纷被成功化解

“五小工程”队员不仅仅限于治安

巡逻,还在综合治理、隐患排查、调解矛盾、安全防范等多个领域、多个方面发挥着作用,切实筑牢了维护稳定的第一道防线。

各地结合实际,研发了“鸽城卫士”“沙丘群防”等多款简单实用的APP软件,实现了“五小工程”日常管理精细化、在线力量可视化、战果奖励直观化,使警务动态、普法宣传、治安预警等信息发布更高效,群众通过文字、图片、语音、视频等方式提供线索更便捷。

在任县大屯乡,谁家有了难题、出现了纠纷,都愿意找李中秋去调解。作为“五小工程”的一员,李中秋除了积极参与乡里治安联防工作,还是一名调解员,目前已调解矛盾纠纷200多起,成功率达到98%,被授予“全国模范人民调解员”的称号。

沙河市兴固村组织“五小工程”队员开办“说事室”,全天有人值班,电话专线常通,宣传法律知识,帮助村民解决问题、调解纠纷矛盾。

2018年以来,“五小工程”队员已成功调解矛盾纠纷8000多起,由民间矛盾纠纷引起的伤害类治安案件和刑事案件分别下降35%和41%。



近日,由中建路桥六公司承建的邢台市守敬南路七里河大桥拓宽工程正在紧张施工,目前大桥上部已经开始架梁做桥面结构。据了解,这座大桥将由原来的双向两车道升级为双向八车道,计划年底前完工。
通讯员
黄涛
王春雨摄

本报讯(记者邢云)在隆尧县三厦铸铁有限公司展厅,各种炒锅、煎锅、汤锅、烤盘等系列产品做工精细、外观精美,好像一件件精雕细琢的工艺品。

公司的搪瓷炊具产品,现在出口20多个国家和地区。前不久,该公司总经理韩光辉告诉记者,高质量的产品,必须依靠科技创新和工业设计。

铸铁搪瓷炊具的市场主要在国外。三厦铸铁公司成立时,国内已有十几家同类企业。韩光辉说,我们不想跟在别人后面跑,更不想打价格战,而是将目光放在了产品质量上。

过去,铸铁搪瓷炊具全靠人工制作。手工铸模、浇铁水、打磨,这样做容易造成产品薄厚不一,受热性能不佳,次品率高。为解决这些问题,三厦铸铁公司相继投资2.6亿元引进属于国际先进冶炼工艺的中频冶炼电炉19台,建成6条自动化铸造生产线,

隆尧三厦铸铁： 把搪瓷炊具做成精雕细琢的工艺品

以及多条自动化铸铁搪瓷生产线、全自动新型炒锅生产线,还购置了先进的环保除尘及光氧净化设备等。

自动化生产降低了次品率,而且机器浇灌铁水、打磨抛光,产品薄厚均匀,外观亮丽。产品的品质提高了,出口价格也比一般产品高出20%左右。

一直以来,我们的铸铁工艺在业内保持领先,使企业在合作加工方面具有了更多选择。该公司企业质量部部长王坤森说,最近几年,三厦铸铁的主要客户有沃尔玛、韦伯等欧美国

家大小客户100多家。目前,邢台铸铁搪瓷炊具出口量占全国50%以上,其中三厦铸铁的出口量又占邢台出口量的90%以上,是亚洲最大的铸铁搪瓷炊具出口企业。

为进一步扩大海外市场,三厦铸铁积极抓住“一带一路”倡议带来的发展机遇,与多个国家的客户建立起了稳定的合作关系。

在不断创新的同时,三厦铸铁还以工业设计为先导,不断提升产品实用功能和美观程度,目前公司拥有专利技术31项。新近推出的以铸铁电饭煲、电饭

锅内胆为代表的智能型新产品深受客户青睐。此外,新型薄铸铁锅全自动生产线试产成功,即将投入批量生产。

据中国搪瓷工业协会统计,三厦铸铁搪瓷炊具出口额一直位居全国搪瓷行业首位,去年出口额达5834万美元。同时,该公司还是中国铸铁搪瓷产品出口标准制定者,已成为行业内名副其实的领跑者。

韩光辉说,公司在两年内引进100个机器人的百人计划正在稳步实施,我们要全力打造世界最大的现代化铸铁炊具生产企业。

本报讯(通讯员何连斌、张玉坤)走进临西县大米庄村,洁净的街巷两旁绿树成荫,花草茂盛,置身其间,车如林中行,人似画中游;绿植环绕的休闲广场,开阔别致,健身器材一应俱全,成为村民休闲娱乐的好去处。村里的环境卫生跟城里分不出两样。带着年幼的孙子在广场游玩的村民张清振提高嗓门儿说。

据该村党支部书记张清文介绍,以前村里柴草乱放、污水横流、垃圾满地,让乡亲们心里堵得慌。在农村人居环境综合整治行动中,大米庄村党员群众齐上阵,在建立保洁队伍的同时不等不靠,村集体出资完成了花草栽植、墙壁粉刷、广场改建等绿化、美化工程,才有了今日的舒心环境。

为破解白色垃圾治理难题,临西县大刘庄乡、临西镇等乡镇探索实施了“废旧垃圾袋换购日用品”行动,村民拾到一定量的垃圾袋,可以到乡政府换购香皂、牙膏、毛巾等日用品,由专人管理并记录换购台账。垃圾袋收到一定数量便转运到垃圾处理站回收再利用。

小黄庄村距离所在的大刘庄乡政府有10多公里,为了不让村民多跑腿,村委会在办公地点专门设了个

临西开展农村人居环境综合整治行动 今年将完成86个村庄美化提升,创建美丽庭院1.2万个、精品庭院1500个

垃圾袋回收站,村两委人员轮流值班收集。村干部隔两天就将收集到的垃圾袋送到乡政府,换回一些日用品,再分发给村民。在大刘庄乡政府的台账上笔者看到,活动实施一个多月来,仅小黄庄一个村就送来了上万个垃圾袋。截至目前,各乡镇共回收220多万个垃圾袋,乡村大街小巷、河道坑塘、田间地头的白色垃圾明显减少,村民们“爱环境就是爱自己”的环保意识渐渐树立起来。

去年以来,临西县投资2100余万元,新建7个乡镇垃圾压缩站,购置了6台压缩式垃圾车、41辆垃圾转运车以及钩臂式垃圾箱、人力三轮垃圾车等清运设备,配备农村保洁员620名。县财政每年出资1800余万元,将农村生活垃圾清扫及转运全部托管,并按照企业运营模式运行。通过村收集、企转运、县处理的处

置模式,实现了“农村垃圾跟着月亮走,太阳底下没垃圾”的根本性转变。

村里垃圾少了,怎么让环境再绿再美起来?种花种菜种果树。在吕寨镇东村,以小果园、小菜园、休闲园为主题的“三园”建设已经完成,总面积近1000平方米。村支书孙长顺介绍,“三园”全部利用空闲或废旧宅基地改建,栽种的瓜果、蔬菜品种有七八种。平时,由村干部轮流维护看管,收获的瓜果、蔬菜全部分给群众。现在,咱村里也有街心公园啦!除了散步遛弯,随手打理园里的果树、蔬菜,也成了大伙儿健身锻炼的新方式。年近七旬的村民李志民说。

而陈林、仓上等村,在“三园”基础上,还绘制了“诚信、互助、敬业、孝老、勤俭”主题文化墙,打造

出独具特色的乡风文明一条街,图文并茂地向广大群众进行社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,进一步提升了村庄环境的文化韵味。据仓上村党委书记王健介绍,他们在绘制文化墙时,对村里丰富的运河历史遗存和文化传说分主题进行展现,不论是村里人,还是外来客,通过一面面绘制精美的文化墙就能了解仓上村的历史。

据悉,围绕提升乡村绿美建设,临西县完成村庄绿化0.4万亩,建设绿化精品示范村14个。投入330余万元开展村庄清洁行动,清理生活垃圾1.32万立方米、农业废弃物2500多立方米,清理村内沟塘100余处、农房残垣断壁17处,利用空闲宅基地建设“三园”32处。今年将完成86个村庄的美化提升,创建美丽庭院1.2万个,建设精品庭院1500个。

礼赞新中国 讴歌新时代 诗歌朗诵会举办

本报讯(记者邢云)7月1日,邢台市委宣传部的古顺德园广场举办礼赞新中国 讴歌新时代诗歌朗诵会,歌颂党、祝福伟大祖国,庆祝中国共产党建党98周年。这场诗歌朗诵会也拉开了该市庆祝中华人民共和国成立70周年系列文艺活动序幕。

朗诵会上,气势恢宏的大合唱《祖国颂》拉开了演出序幕,《读中国》《我爱这土地》《黄河大合唱》《致敬改革开放》《我们都是追梦人》等节目相继登场。一篇篇经典作品,或慷慨激昂,或情意深沉,或热情洋溢,数十位朗诵艺术爱好者用真情诵读,用真情抒怀,用真情礼赞,让人精神振奋,心潮澎湃。现场运用大屏幕背景,结合歌曲、伴舞,形式活泼、反响热烈。作为本场朗诵会的压轴节目,伴随着《我和我的祖国》的激昂旋律,现场观众一同起立并齐声歌唱,让本场朗诵会达到高潮,大家挥舞着手中的国旗,挥洒出满满的爱国热情。

市区至各县城公交线路年内全部开通

本报讯(记者黄清标)前不久,邢台县融大运输有限公司在全部收购县域内原有客运班线车辆的基础上,正式实行城乡客运一体化运营,并且大幅度降低了客运票价。从邢台市邢西汽车站发往该县白岸乡、浆水镇、宋家庄镇的公交车,票价分别由原来的15元、14元、12元变为7元、5元和5元。目前,运营在该县交通主干线及支线公路上110部新能源公交车及被收购的原客运班线车,统一执行起步价2元基础上每增10公里路程加收1元钱的票价标准。数十万山区农民因此受益。此举让邢台县城乡公交一体化发展走在在了全市的前列。

依据邢台市政府关于推进

新河 实施党员干部创业致富工程

本报讯(记者黄清标)新河县充分发挥党员干部的示范引领作用,实施党员干部创业致富工程,在新河县387名致富带头人中,党员致富带头人在60%以上。

刘秋口村党员刘同民承包了青银高速公路新河段绿化管护业务,组建了20余人的绿化服务队,包括本村10余个老弱村民,仅此一项,就使每人每年增收1万余元。白神村党员白新明发展特色种植,从种植马齿苋发展到种植蒲公英、蕨菜等4种野菜,利用城市人喜爱原生态野菜的心理到京津和省内外大城市的饭店推销,还在周边县市发展连锁野菜包子店,形成了种植、加工、销售一条龙的经营模式,带动当地群众增收。申家庄村是远近闻名的葡

清河县与中科院半导体研究所全固态光源实验室 签署清河联合创新实验室合作协议

本报讯(通讯员闫秀真、宋红雷)近日,清河县与中国科学院院所战略合作框架协议签约仪式在中国科学院大学举行。该县与中国科学院半导体研究所全固态光源实验室签署了《清河联合创新实验室合作协议》,与中国科学院大学创新创业学院签署了《中国科学院大学创新创业学院(清河)双创基地建设合作框架协议》。

据了解,中国科学院清河联合创新实验室由中国科学院半导体研究所和清河县政府共建,依托中科院最新技术成果进行产业化和技术改造提升,重点引进中科院半导体研究所激光焊接等先进技术,主要应



7月3日,施工人员在南和县郝桥镇备路进行路基作业。近年来,南和县坚持建好、管好、护好、运营好农村公路,基本实现了“通村畅乡、农村路网初步形成”,为农村经济发展和群众出行提供了便利。
通讯员 武国栋摄